

KASVATUSTIETEIDEN TIEDEKUNNAN ERILLISVALINTOJEN VALINTAPERUSTEET 2012

I. TUTKINTOON JOHTAVIEN KOULUTUSTEN ERILLISVALINNAT

I.2 Kasvatustieteiden koulutuksen erillisvalinta avoimia yliopisto-opintoja suorittaneille (ent. kasvatustieteiden koulutuksen C-kiintiö)

Oulun yliopiston kasvatustieteiden tiedekunnassa on avoimia yliopisto-opintoja suorittaneiden mahdollista hakeutua suorittamaan kasvatustieteen maisterin tutkinto kasvatustieteiden koulutuksessa. Pääaineena koulutuksessa on kasvatustiede. Tutkinnon laajuus on 300 opintopistettä.

Kasvatustieteiden koulutus antaa monipuoliset valmiudet koulutuksen suunnittelun, hallinnon ja tutkimuksen sekä ohjauksen ja neuvonnan asiantuntijatehtäviin. Koulutuksessa voi hankkia myös opettajakelpoisuuden aikuiskoulutuksen opetustehtäviin. Koulutuksen päätieteenalat ovat kasvatustiede, psykologia, kasvatopsykologia ja sosiologia.

Kasvatustieteiden koulutuksen tavoitteena on, että opiskelija saavuttaa kasvatustieteen tehtävien hoitamisen edellyttämät yleiset tieteelliset ja ammatilliset valmiudet.

Opiskelijan tulee:

1. omaksua tieteellinen ajattelutapa ammatillisen toimintansa lähtökohdaksi;
2. perehtyä kasvatustieteiden ja yhteiskuntatieteiden, erityisesti kasvatustieteen ja kasvatopsykologian, tieteenperinteisiin, tieteenteoreettisiin ja metodologisiin lähtökohtiin, menetelmiin ja käsitteisiin sekä tieteenalojen keskeisiin tutkimustuloksiin;
3. saada valmiudet omakohtaiseen tieteelliseen tutkimustyöhön sekä tutkimustulosten kriittiseen arviointiin ja soveltamiseen;
4. saada valmiudet opetus-, tutkimus-, suunnittelu- ja hallintotehtäviin sekä ohjauksen ja neuvonnan tehtäviin kasvatustieteen eri tehtäväalueilla.

Hakukelpoisuus:

Koulutukseen otetaan enintään 10 opiskelijaa. Hakukelpoisia ovat henkilöt, jotka ovat avoimessa yliopistossa suorittaneet vähintään 60 op:n (35 ov:n) laajuiset perus- ja aineopinnot kasvatustieteellisessä oppiaineessa tai psykologiassa joko Oulun yliopiston tai jonkun muun yliopiston opetussuunnitelman mukaan ja joilla ei ole opinto-oikeutta jossakin yliopistossa tai ammattikorkeakoulussa. Opintokokonaisuudet tulee olla loppuun suoritettut ennen hakuajan päättymistä.

Hakumenettely:

Koulutukseen hakeudutaan täyttämällä kasvatustieteiden koulutuksen hakulomake, joka on saatavilla tiedekunnan opintoasioiden palvelupisteestä ja tiedekunnan verkkosivuilta osoitteesta

<http://www.wedu oulu.fi/opiskelijavalinta/>

HUOM! Kasvatustieteiden koulutuksen erillisvalinta ei ole mukana yliopistojen sähköisessä hakujärjestelmässä (YSHJ).

Hakuaika on 5.3.-30.3.2012. Hakulomakkeiden tulee olla perillä kasvatustieteiden tiedekunnassa viimeistään 30.3.2012 klo 16.15. Myöhästyneitä hakulomakkeita ei oteta huomioon. Hakulomake liitteenä postitetaan osoitteella Kasvatustieteiden tiedekunta, PL 2000, 90014 Oulun yliopisto. Kuoreen merkintä: Kasvatustieteen erillisvalinta.

Hakulomakkeen liitteet:

- Opintorekisteriote hakijan avoimessa yliopistossa kasvatustieteellisessä oppiaineessa tai psykologiassa suorittamista vähintään 60 op:n (35 ov:n) laajuisista opinnoista sekä mahdollisista muista, avoimessa yliopistossa suoritetuista opintokokonaisuuksista
- Curriculum Vitae tai ansioluettelo
- Kirjallinen opintosuunnitelma (2–3 s.), jossa hakijan tulee kuvata keskeiset opintotavoitteensa ja suuntautumisensa sekä perustelut, miksi hakee juuri tähän ohjelmaan.

Valintamenettely:

Valinta suoritetaan kaksivaiheisena seuraavasti:

1. Esivalinta hakemusasiakirjojen perusteella (0–10 p). Hakijan on saatava vähintään 5 pistettä voidakseen tulla kutsutuksi haastatteluun.

Hakemusasiakirjojen perusteella suoritettava kokonaisarviointi. Hakulomakkeen liitteet pisteitetään seuraavasti:

- Avoimessa yliopistossa suoritettavat, muut kuin hakuperusteena olevat opintokokonaisuudet ja opintojaksot, jotka arvioinnissa pisteitetään laajuuden ja tutkintoon soveltuvuuden mukaan (0–5 pist.) seuraavasti:
 - Kasvatustieteellisen oppiaineen tai psykologian opintokokonaisuus, mikäli em. opintokokonaisuus ei ole hakukelpoisuuden kriteerinä (25op=1 pist., 60op= 2 pist.)
 - Sosiologian tai muun yhteiskuntatieteellisen oppiaineen opintokokonaisuus (25op=1 pist., 60op= 2 pist.)
 - Muiden tieteenalojen oppiaineiden opintokokonaisuudet (25op=0,5 pistettä, 60op=1 pist.)
- Kirjallinen opintosuunnitelma (2–3 s.), jossa hakijan tulee kuvata keskeiset opintotavoitteensa ja suuntautumisensa sekä perustelut, miksi hakee juuri tähän ohjelmaan (0–5 pist.)

2. Haastattelu (0–10 p). Hakijan on saatava vähintään 5 pistettä tullakseen valituksi.

Esivalinnan perusteella kutsutaan enintään 30 hakijaa haastatteluun.

Haastatteluun kutsuttavien luettelo julkaistaan tiedekunnan ilmoitustaululla viimeistään **18.4.2012**, ja kutsuttaville lähetetään tieto myös postitse. Haastattelu järjestetään **10.-11.5.2012**. Lopullinen valinta tehdään haastattelun ja esivalinnan yhteispistemäärän perusteella.

Mikäli erillisvalinnan kiintiö (10 opiskelijaa) ei täyty, voidaan vapaaksi jääneet paikat käyttää päävalinnan A-kiintiön hyväksi.

Tulosten julkistaminen

Valinnan tulos julkistetaan **31.5.2012**. Tulokset ovat nähtävissä viimeistään 31.5.2012 kasvatustieteiden tiedekunnan ilmoitustaululla ja Internetissä, mikäli hakija on antanut tähän luvan. Hyväksytyille ja valitsematta jääneille lähetetään tieto valinnan tuloksesta henkilökohtaisella kirjeellä.

Hakijalla on mahdollisuus saada selvitys siitä, miten lopullinen pistemäärä on hänen kohdallaan muodostunut. Tuloksia voi tiedustella kasvatustieteiden tiedekunnan opintoasioiden palvelupisteestä. Mahdollinen yliopiston tutkintolautakunnalle osoitettu oikaisupyyntö on toimitettava kirjallisena osoitteeseen Oulun yliopiston tutkintolautakunta/Oulun yliopiston kirjaamo, PL 8000, 90014 Oulun yliopisto 14 päivän kuluessa tulosten julkaisemisesta.

Valitun tulee viimeistään **29.6.2012 klo 16.15 mennessä** ilmoittaa sitovasti, ottaako vastaan saamansa opiskelupaikan. **Huolehdi, että opiskelupaikan vastaanottoilmoitus on perillä määräaikaan. Muuten menetät opiskelupaikkasi.** Samassa yhteydessä ilmoitat kirjallisesti, oletko tulevana syksynä läsnä- vai poissaolevana opiskelijana.

Mikäli hyväksyminen perustuu hakemuksessa virheellisesti annettuihin tietoihin, hyväksyminen perutaan.

I.2 Luokanopettajan koulutuksen erillisvalinta kasvatustieteen maisterin tutkintoon

Oulun yliopiston kasvatustieteiden tiedekunnassa on mahdollista hakeutua suorittamaan pelkästään kasvatustieteen maisterin tutkinto luokanopettajan koulutuksessa. Pääaineena koulutuksessa on kasvatustiede.

Luokanopettajakoulutus tähtää erityisesti perusopetuksen 0-6 luokkien oppimis- ja kasvatusympäristössä toimimiseen. Koulutus antaa opiskelijalle monipuoliset pedagogiset, didaktiset ja aineenhallinnalliset valmiudet kohdata kasvatuksellisia haasteita tulevaisuuden koulussa. Opintoissa tarjotaan aineksia opiskelijan oman pedagogisen näkemyksen ja toiminnan rakentamiselle ja ohjataan opiskelija tiedostamaan luokanopettajan työn yhteiskunnallinen merkitys.

Maisterin tutkinnon pääaineessa suoritetaan syventävät opinnot, joihin sisältyy pro gradu -tutkielma. Sivuaineena suoritetaan perusopetuksessa opettavien aineiden ja aihekokonaisuuksien monialaiset opinnot (60 op). Koulutus edellyttää opiskelijalta kokopäiväopiskelua. Opinnot ajoittuvat kahdelle lukuvuodelle.

Mikäli koulutukseen hyväksytyt opiskelijat ei ole aiemmin suorittamassaan tutkinnossa suorittanut yliopistojen tutkinnoista annetun asetuksen (794/2004) 6 §:n 2 kohdassa tarkoitettuja vieraan kielen opintoja, hänen tulee täydentää tutkintoaan erikseen sovittavalla tavalla. Mikäli koulutukseen hyväksytyt opiskelijat aineenopettajan tutkinto ei sisällä kasvatustieteen aineopintoja (60 op/35 ov) hän täydentää ne kasvatustieteen aineopinnoiksi tiedekunnan vahvistetun opetussuunnitelman mukaisesti.

Hakukelpoisuus

Koulutukseen otetaan enintään 20 opiskelijaa. Hakukelpoisia ovat henkilöt, joilla on:

- ylempi korkeakoulututkinto ja aineenopettajan kelpoisuus jossakin perusopetuksen luokilla 7-9 opettavassa aineessa (= tutkintoon kuuluvana tai erillisenä suoritettut 60 op:n/35 ov:n laajuiset opettajan pedagogiset opinnot) (60 op);
- ammattikorkeakoulututkinto ja opettajan pedagogiset opinnot (60 op/35 ov) sekä kasvatustieteen perus- ja aineopinnot (60 op/35 ov);
- kasvatustieteen kandidaatin tutkinto, johon sisältyy varhaiskasvatuksen tehtäviin ja esiopetukseen ammatillisia valmiuksia antavat opinnot (60 op) ja vähintään 40 op pedagogisia opintoja.

Hakukelpoisuuden edellytyksenä olevat opinnot ja opintokokonaisuudet tulee olla loppuun suoritettut ennen hakuajan päättymistä.

HUOMI Erillisvalinnassa hakeva ei voi hakea luokanopettajan koulutukseen päävalinnassa. Erillisvalinnassa ei voi hakea kasvatustieteen maisterin tutkinnon suorittanut henkilö, jonka tutkinnon pääaineena on kasvatustiede.

Hakumenettely

Koulutukseen hakeudutaan täyttämällä luokanopettajan koulutuksen erillisen maisterikoulutuksen hakulomake, joka on saatavilla maaliskuun 2012 alussa tiedekunnan opintoasioiden palvelupisteestä ja tiedekunnan verkkosivuilta osoitteesta <http://www.edu.oulu.fi/opiskelijavalinta/>

HUOM! Luokanopettajan koulutuksen erillisvalinta ei ole mukana yliopistojen sähköisessä hakujärjestelmässä (YSHJ).

Hakuaika on 5.3.-30.3.2012. Hakulomakkeiden tulee olla perillä kasvatustieteiden tiedekunnassa viimeistään 30.3.2012 klo 16.15. Myöhästyneitä hakulomakkeita ei oteta huomioon. Hakulomake postitetaan osoitteella Kasvatustieteiden tiedekunta, PL 2000, 90014 Oulun yliopisto. Kuoreen merkintä: Luokanopettajan erillisvalinta.

Hakemukseen liitetään

- 1) kopio tutkintotodistuksesta,
- 2) mahdollinen kopio erillisistä pedagogisista opinnoista, elleivät ko. opinnot sisälly tutkintoon,
- 3) kopio kasvatustieteen perus- ja aineopintojen suorittamisesta, mikäli ko. opinnot eivät sisälly tutkintoon.

Valintamenettely

Valinnan ensimmäisenä vaiheena on kirjallinen koe (VAKAVA-koe), johon kaikki hakukelpoiset, määräaikana hakemuksensa jättäneet henkilöt osallistuvat ilman eri kutsua. Koe järjestetään **8.5.2012 klo 13-15**. Aineisto on luettavissa **27.3.2012** lähtien Internetissä osoitteessa <http://www.wedu oulu.fi/VAKAVA>. Koe järjestetään samanaikaisesti kaikissa valtakunnalliseen kasvatustieteen valintakokeeseen osallistuvissa yliopistoissa. Hakija voi valita, missä seuraavista yksiköistä osallistuu kokeeseen: Helsinki, Joensuu, Jyväskylä, Oulu, Rauma, Rovaniemi, Savonlinna, Tampere, Turku. Hakijan tulee sitovasti ilmoittaa valitsemansa koepaikkakunta hakulomakkeessa.

Valinnan toisena vaiheena on soveltuvuuskoee, johon kutsutaan VAKAVA-kokeen perusteella enintään 30 hakijaa. Soveltuvuuskoee järjestetään **12.-13.6.2012**. Soveltuvuuskoekkeena on haastattelu (n. 25 min.), josta hakijan on saatava vähintään 5 pistettä tullakseen valituksi.

Lopullinen valinta suoritetaan seuraavista osakriteereistä muodostuvan yhteispistemäärän perusteella:

Pisteitys:

Haastattelu	0-10 p.
<u>VAKAVA-koe</u>	<u>0-5 p.</u>
Yhteensä	0-15 p.

Kahden tai useamman henkilön saadessa saman pistemäärän heidän sijoittumisensa ratkaistaan seuraavien kriteereiden perusteella:

1. haastattelun pistemäärä
2. VAKAVA-kokeen pistemäärä

Tulosten julkistaminen

Valinnan tulos julkistetaan **28.6.2012**. Tulokset ovat nähtävissä kasvatustieteiden tiedekunnan ilmoitustaululla ja Internetissä, mikäli hakija on antanut tähän luvan. Hyväksytyille ja valitsematta jääneille lähetetään tieto valinnan tuloksesta henkilökohtaisella kirjeellä.

Hakijalla on mahdollisuus saada selvitys siitä, miten lopullinen pistemäärä on hänen kohdallaan muodostunut. Tuloksia voi tiedustella kasvatustieteiden tiedekunnan opintoasioiden palvelupisteestä. Mahdollinen yliopiston tutkintolautakunnalle osoitettu oikaisupyyntö on toimitettava kirjallisena osoitteeseen Oulun yliopiston tutkintolautakunta/Oulun yliopiston kirjaamo, PL 8000, 90014 Oulun 14 päivän kuluessa tulosten julkaisemisesta.

Valitun tulee viimeistään **heinäkuun 31. päivänä 2012 klo 16.15 mennessä** ilmoittaa sitovasti, ottaako vastaan saamansa opiskelupaikan. **Huolehdi, että opiskelupaikan vastaanottoilmoitus on perillä määräaikana. Muuten menetät opiskelupaikkasi.** Samassa yhteydessä ilmoitat kirjallisesti, oletko tulevana syksynä läsnä- vai poissaolevana opiskelijana.

Mikäli hyväksyminen perustuu hakemuksessa virheellisesti annettuihin tietoihin, hyväksyminen perutaan.

I.3 Varhaiskasvatuksen koulutuksen erillisvalinta kasvatustieteen maisterin tutkintoon

Oulun yliopiston kasvatustieteiden tiedekunnassa on mahdollista hakeutua suorittamaan pelkästään kasvatustieteen maisterin tutkinto varhaiskasvatuksen koulutuksessa. Pääaineena koulutuksessa on kasvatustiede, erityisesti varhaiskasvatus. Koulutuksen laajuus on 120 opintopistettä.

Varhaiskasvatuksen koulutus on laaja-alainen pedagoginen koulutus, joka pyrkii edistämään lasten ja perheiden hyvinvointia. Maisterin tutkinto antaa valmiudet toimia varhaiskasvatuksen, aikuiskoulutuksen, tutkimuksen, hallinnon ja kehittämisen asiantuntijatehtävissä.

Varhaiskasvatuksen koulutuksen perustana ovat varhaiskasvatuksen monialaiset tehtävät. Varhaiskasvatuksen monialaisuus kattaa mm. seuraavat alueet: lastentarhanopettajan tehtävät, varhaiskasvatuksen koulutus ja suunnittelu, varhaiskasvatustutkimus ja varhaislapsuutta koskevan tiedon välitys sekä eri varhaiskasvatusorganisaatioiden ohjaus ja johtaminen.

Maisterin tutkinnon pääaineessa suoritetaan syventävät opinnot, joihin sisältyy pro gradu tutkielma. Tutkintoon kuuluu lisäksi kieli-, viestintä- ja orientoivia opintoja, sivuaineopintoja ja muita opintoja. Koulutus edellyttää opiskelijalta kokopäiväopiskelua.

Hakukelpoisuus

Koulutukseen otetaan enintään 10 opiskelijaa. Hakukelpoisia ovat henkilöt, jotka ovat suorittaneet kasvatustieteen kandidaatin tutkinnon, johon sisältyy lastentarhanopettajan koulutus.

HUOMI Erillisvalinnassa hakeva ei voi hakea varhaiskasvatuksen koulutukseen päävalinnassa.

Hakumenettely

Koulutukseen hakeudutaan täyttämällä Varhaiskasvatuksen erillisen maisterikoulutuksen hakulomake, joka on saatavilla maaliskuun 2012 alussa tiedekunnan opintoasioiden palvelupisteestä ja tiedekunnan verkkosivuilta osoitteesta <http://wwwedu oulu.fi/opiskelijavalinta/>.

HUOM! Varhaiskasvatuksen koulutuksen erillisvalinta ei ole mukana yliopistojen sähköisessä hakujärjestelmässä (YSHJ).

Hakuaika on 5.3.-30.3.2012. Hakulomakkeiden tulee olla perillä kasvatustieteiden tiedekunnassa viimeistään 30.3.2012 klo 16.15. Myöhästyneitä hakulomakkeita ei oteta huomioon. Hakulomake postitetaan osoitteella Kasvatustieteiden tiedekunta, PL 2000, 90014 Oulun yliopisto. Kuoreen merkintä: Varhaiskasvatuksen erillisvalinta.

Hakemukseen liitetään kopio tutkintotodistuksesta.

Valintamenettely

Kaikki hakukelpoiset, määräaikana hakemuksensa jättäneet henkilöt osallistuvat ilman eri kutsua aineistoon perustuvaan kirjalliseen kokeeseen (VAKAVA-koe), joka järjestetään **8.5.2012 klo 13-15**. Aineisto on luettavissa **27.3.2012** lähtien Internetissä osoitteessa <http://wwwedu oulu.fi/VAKAVA>. Koe järjestetään samanaikaisesti kaikissa valtakunnalliseen kasvatustieteen valintakokeeseen osallistuvissa yliopistoissa. Hakija voi valita, missä seuraavista yksiköistä osallistuu kokeeseen: Helsinki, Joensuu, Jyväskylä, Oulu, Rauma, Rovaniemi, Savonlinna, Tampere, Turku. Hakijan tulee sitovasti ilmoittaa valitsemansa koepaikkakunta hakulomakkeessa.

Opiskelijat valitaan koulutukseen paremmuusjärjestyksessä kirjallisen kokeen (VAKAVA-koe) pistemäärän perusteella.

Tulosten julkistaminen

Valinnan tulos julkistetaan **28.6.2012**. Tulokset ovat nähtävissä kasvatustieteiden tiedekunnan ilmoitustaululla ja Internetissä, mikäli hakija on antanut tähän luvan. Hyväksytyille ja valitsematta jääneille lähetetään tieto valinnan tuloksesta henkilökohtaisella kirjeellä.

Hakijalla on mahdollisuus saada selvitys siitä, miten lopullinen pistemäärä on hänen kohdallaan muodostunut. Tuloksia voi tiedustella kasvatustieteiden tiedekunnan opintoasioiden palvelupisteestä. Mahdollinen yliopiston tutkintolautakunnalle osoitettu oikaisupyyntö on toimitettava kirjallisena osoitteeseen Oulun yliopiston tutkintolautakunta/Oulun yliopiston kirjaamo, PL 8000, 90014 Oulun yliopisto 14 päivän kuluessa tulosten julkaisemisesta.

Valitun tulee viimeistään **heinäkuun 31. päivänä 2012 klo 16.15 mennessä** ilmoittaa sitovasti, ottaako vastaan saamansa opiskelupaikan. **Huolehdi, että opiskelupaikan vastaanottoilmoitus on perillä määräaikana. Muuten menetät opiskelupaikkasi.** Samassa yhteydessä ilmoitat kirjallisesti, oletko tulevana syksynä läsnä- vai poissaolevana opiskelijana.

Mikäli hyväksyminen perustuu hakemuksessa virheellisesti annettuihin tietoihin, hyväksyminen perutaan.